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ТЕНДЕНЦІЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ  
В КОНТЕКСТІ ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ ТА ЗАКЛАДІВ 
ВИЩОЇ ОСВІТИ МВС УКРАЇНИ 

В умовах сьогодення ефективна професійна діяльність 
базується на ряді концептуально нових підходів, що обумовлюють 
докорінні зміни функціонування діяльності психолога, зокрема, 
гуманізацію діяльності професійних психологічних сфер та 
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підвищення їх авторитету, побудову відносин між психологом та 
громадянином на засадах партнерства, чітке визначення 
компетенції працівників у галузі психології щодо забезпечення 
реалізації загальносвітових стандартів.  

Керуючись означеним вище, стверджуємо, що перед 
державною освітою України постають нові виклики, пов’язані з 
глобалізаційними процесами, для подолання яких необхідні 
підготовлені професіонали у різних галузях, зокрема, фахівці-
психологи, які супроводжують діяльність Національної поліції 
та закладів вищої освіти МВС України. Водночас загострилася 
суперечність між завданнями щодо інтеграції української вищої 
школи до європейського простору вищої освіти і чинною 
системою підготовки фахівців, потребами суспільства в 
компетентних фахівцях у галузі психології та якістю cамої 
підготовки. Відтак, остання потребує суттєвої науково 
обґрунтованої модернізації. Рівень підготовленості психолога 
повинен відповідати міжнародним стандартам, що дозволить 
ефективно співпрацювати в глобальному життєвому просторі. 
Зазначені стандарти не запроваджуються без належної 
професійної підготовки, яка в провідних вузах країни має 
надаватися майбутнім фахівцям [5, с. 37]. 

Психолог має бути одночасно і носієм варіативності 
теоретичних та практичних знань і вмінь, та мати високий 
рівень емпатії до іншої людини, сформований високий рівень 
прогностичних та рефлексивних вмінь, оскільки без здатності 
передбачати результати своєї діяльності він із майстра-фахівця 
поступово перейде на рівень посереднього ремісника, що є 
недопустимим в розрізі вступу України до світового 
співтовариства, де першочергового значення набуває якісна 
підготовка конкурентоспроможних спеціалістів-психологів із 
належним рівнем знань, що є нагальною потребою у наш час. 

Запорукою загального й професійного зростання молодого 
спеціаліста є виважене залучення до різних сфер самовиховання, 
самоуправління та самореалізації засобом формування 
належного рівня компонентів професійної підготовки 
психологів, які супроводжують діяльність Національної поліції 
та закладів вищої освіти МВС України, а саме: 

Професійно-мотиваційного (сформованість ціннісних 
орієнтацій; сформованість мотиваційного ставлення до 
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професійної діяльності; сформованість мотиваційного 
професійного спрямування). 

Когнітивно-компетентнісного (системність знань; 
усвідомленість знань; стійкість знань (оволодіння матеріалом на 
рівні довготривалої пам’яті з постійним цілеспрямованим, 
довготривалим їх використанням). 

Операційно-діяльнісного (готовність до професійної 
діяльності: сформованість діагностичних умінь; сформованість 
змістово-процесуальних умінь; сформованість прогностичних 
умінь; здатність використовувати набуті вміння та навички при 
вирішенні професійних завдань). 

Результативно-рефлективного (здатність до самоаналізу та 
рефлексії, орієнтація на самовдосконалення, саморозвиток через 
свідому постановку  та виконання професійних завдань більшої 
складності) [3, с. 39].  

Тенденції розвитку світового суспільства зумовлюють 
істотне посилення уваги до проблеми інноваційного 
(перетворювального) потенціалу особистості. Все більшого 
значення для людини, яка ставить нові життєві цілі, орієнтири та 
здатна їх домагатися, усвідомлювати та відстоювати свою 
індивідуальність, набуває проблема самовиховання, самореалізації, 
самоуправління та самоздійснення. Такий суспільний запит 
висунув перед освітньою системою питання про стимулювання 
саморозвитку особистості, що знайшло відображення в Державній 
національній програмі «Освіта» («Україна XXI століття»). 
Саморозвиток й особистісне становлення мають стати життєвими 
орієнтирами для самої людини – освіта повинна уможливити 
забезпечення даних процесів і скористатися наданими ресурсами 
може лише сама людина. Саме тому в сучасній психолого-
педагогічній науці загострюється інтерес до суб’єктності 
особистості; відбувається перегляд, переосмислення впливових 
факторів її розвитку, саморозвитку, самовиховання, самореалізації, 
самоуправління, що призведе у перспективі до самоздійснення.  

Входження України у світову спільноту модернізації 
міжнародного порядку в контексті визначених пріоритетів 
майбутнього світоустрою вимагає від вищої освіти поетапно 
реалізовувати складові наявної мегасистеми цілісного 
освітнього простору, де прикметною ознакою її змісту є 
розбудова на компетентнісно-орієнтованій основі.  
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Даний аналіз має допомогти створити для особистості 
фахівця-психолога, якіий супроводжує діяльність Національної 
поліції та закладів вищої освіти МВС України стійкі 
смисложиттєві орієнтири у мінливому світі, особистісний сенс 
професійної самореалізації в галузі спеціальної освіти саме у 
формі професійного самоздійснення, що розуміється як одна із 
найважливіших форм життєвого самоздійснення і 
характеризується високим рівнем розкриття особистісного 
потенціалу фахівця в обраній професії, розвитком його 
здібностей, взаємопоєднанням із професією, повсякчасною 
затребуваністю його професійної кваліфікації, широким 
використанням професійного досвіду та здобутків іншими 
фахівцями, колегами з даної та з суміжних і дотичних галузей. 
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